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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  
 
 Συνημμένως υποβάλλω την από της 2ας Ιουνίου 2026 επιστολή της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας της Κεντρικής Μακεδονίας (μέλος της Π.Ο.ΑΞΙ.Α) όπου προτείνει την έκδοση δελτίων ταυτότητας 
από τους οικείους Δήμους και υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών. 
 
 Ανέκαθεν, η έκδοση προσωπικών δελτίων ταυτότητας αποτελούσε αρμοδιότητα της Ελληνικής 
Αστυνομίας, η οποία ανταποκρίθηκε και σε αυτόν τον ρόλο με συνέπεια και αποτελεσματικότητα. Εντούτοις, 
τους τελευταίους μήνες, λόγω της διαδικασίας έκδοσης των νέων ψηφιακών δελτίων ταυτότητας η 
προσέλευση των πολιτών έχει αυξηθεί κατακόρυφα, προκαλώντας ανεπανάληπτο φόρτο εργασίας στα 
απανταχού Αστυνομικά Τμήματα ανά την επικράτεια. Η νέα διαδικασία είναι λίαν χρονοβόρα, καθότι απαιτεί 
λήψη βιομετρικών στοιχείων (ψηφιακή φωτογραφία, αποτυπώματα, ψηφιακή υπογραφή) επί τόπου στο 
τμήμα, αλλά και πολύ συχνά επικοινωνία των αστυνομικών με αρμόδιες υπηρεσίες των οικείων δήμων και 
του Υπουργείο Εσωτερικών για ζητήματα δημοτολογίου και τυχόν διορθώσεις των στοιχείων των πολιτών. . 
 
 Ως αποτέλεσμα αυτής της χρονοβόρας και απαιτητικής διαδικασίας μεγάλος αριθμός αστυνομικών 
απασχολείται καθημερινά με την έκδοση ταυτοτήτων, αποδυναμώνοντας ουσιαστικά το δυναμικό των 
αστυνομικών τμημάτων και των στελεχών που βρίσκονται στους δρόμους και δίπλα στον πολίτη. Θέτοντας 
αυτή την πραγματικότητα στο ευρύτερο πλαίσιο της διαχρονικής υποστελέχωσης, αντιλαμβανόμαστε ότι οι 
θέσεις “πρώτης γραμμής” αποκτούν βαρύνουσα αξία.    
 

 Κύριε Υπουργέ, παρακαλώ για την παρέμβαση σας, ώστε να διευθετηθεί το συγκεκριμένο ζήτημα 
άμεσα με τον πλέον δίκαιο, έγκαιρο και ωφέλιμο τρόπο για τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και 
για τους πολίτες που αιτούνται νέο δελτίο ταυτότητας.  
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Θέμα: «Πρόταση της Ένωσής μας για την έκδοση δελτίων ταυτότητας». 

Η παρούσα ανακοίνωση έχει ως στόχο να αναδείξει ένα κρίσιμο θέμα, ενώ ταυτόχρονα 
καταθέτει και πρόταση στην πολιτική ηγεσία για την καλύτερη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού. 

Η έκδοση δελτίων ταυτότητας αποτελεί αρμοδιότητα της Ελληνικής Αστυνομίας, με 
εκατοντάδες Αστυνομικούς ανά την επικράτεια να απασχολούνται καθημερινά με αυτό 
το καθήκον. Παράλληλα, την ίδια στιγμή που γίνεται λόγος για έλλειψη προσωπικού και 
για τη δυνατότητα ενίσχυσης της αστυνόμευσης από τα τοπικά Αστυνομικά Τμήματα 
προς όφελος των πολιτών, απασχολούνται μέχρι και έξι (6) άτομα ημερησίως, στις 
περισσότερες Υπηρεσίες, για την έκδοση δελτίων ταυτότητας. 

Οι θέσεις αυτές της έκδοσης ταυτοτήτων θα μπορούσαν να καλυφθούν από υπαλλήλους 
κατηγορίας Δ.Ε. του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς δεν απαιτούνται για την πλήρωσή 
τους κάποια ιδιαίτερα προσόντα. Ταυτόχρονα, καθημερινά οι αστυνομικοί έρχονται σε 
επικοινωνία με τις κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες των Δήμων για ζητήματα 
δημοτολογίου αναφορικά με τυχόν διορθώσεις επί των στοιχείων των πολιτών. Συνεπώς, 
η διαδικασία της έκδοσης δεν θα έπρεπε να υπάγεται στις αρμοδιότητες των 
αστυνομικών υπηρεσιών, αλλά στους οικείους Δήμους ή σε έτερες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Εσωτερικών. 

Για τους λόγους αυτούς, και παραμένοντας στη διάθεση των αρμοδίων για τις επί της 
ουσίας αλλαγές, θεωρούμε ότι πρέπει να επανεξεταστεί το ισχύον πλαίσιο και η πολιτεία 
να προχωρήσει σε ένα ακόμη τολμηρό βήμα για τον ουσιαστικό εξορθολογισμό των 
αρμοδιοτήτων, με γνώμονα την περαιτέρω ενίσχυση της Αστυνομίας, την 
αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της και την ενίσχυση της 
αστυνόμευσης. 
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